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                                            KẾ HOẠCH

Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới

Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII (2017 – 2018)

Căn cứ Hướng dẫn số 3566/HD-BVHTT&DL ngày 07 tháng 9 năm 2016 của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch về việc hướng dẫn tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp, tiến tới Đại hội Thể dục thể thao toàn quốc lần thứ VIIi năm 2018;

Căn cứ Chỉ thị số 20/CT- UBND ngày 27 tháng 9 năm 2016 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp cơ sở đến Đại hội thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII (2017 - 2018);

Căn cứ Quyết định số 3256/QĐ-UBND ngày 19 tháng 10 năm 2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Bình về việc thành lập Ban chỉ đạo Đại hội Thể dục Thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII (2017 – 2018);
Để công tác tổ chức Đại hội từ cơ sở đến toàn tỉnh thành công tốt đẹp, tạo điều kiện cho các đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch và triển khai tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cơ sở, Ban Chỉ đạo Đại hội Thể dục thể thao ban hành kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

 - Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, tạo sự chuyển biến sâu sắc về nhận thức của các cấp, các ngành và toàn thể xã hội về vai trò, tầm quan trọng của thể dục thể thao trong việc nâng cao sức khỏe, thể lực của nhân dân, góp phần đào tạo con người phát triển toàn diện.

- Đẩy mạnh các hoạt động thể dục thể thao quần chúng thực hiện ngày càng hiệu quả hơn phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020 trên địa bàn toàn tỉnh.

- Tập trung nguồn lực để phát triển và nâng cao thành tích của lực lượng vận động viên các môn thể thao trọng điểm, tuyển chọn vận động viên tham gia thi đấu tại Đại hội Thể dục Thể thao toàn quốc lần thứ VIII năm 2018.

- Thông qua Đại hội Thể dục Thể thao các cấp, đánh giá thực chất phát triển sự nghiệp thể dục thể thao của tỉnh giai đoạn 2015-2020.

2. Yêu cầu

- Đại hội phải được tổ chức từ cơ sở đến toàn tỉnh, tổ chức Đại hội phải nghiêm túc, có nội dung phong phú, tạo được ấn tượng sâu sắc cho quần chúng nhân dân, thu hút đông đảo mọi tầng lớp quần chúng nhân dân, các vùng miền, trước hết là thanh thiếu niên, học sinh, lực lượng vũ trang tham gia. Công tác tổ chức phải đảm bảo an toàn, tiết kiệm và có tính giáo dục cao.
- Các môn thi đấu trong chương trình Đại hội Thể dục Thể thao phải trên cơ sở phát huy tối đa thế mạnh thể thao của từng địa phương, đơn vị, phát triển các môn thể thao hiện đại găn với các môn thể thao dân tộc.
- Trước Đại hội: Các địa phương, đơn vị cần phải tiến hành phát động và tổ chức phong trào: “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” sâu rộng trong quần chúng nhân dân. Đẩy mạnh công tác xã hội hoá, nhằm huy động các nguồn lực để tăng cường công tác xây dựng cơ sở vật chất, sân bãi, bồi dưỡng đào tạo lực lượng VĐV tham gia thi đấu, tổ chức các hoạt động trong Đại hội Thể dục thể thao các cấp, trên địa bàn toàn tỉnh.

- Trong quá trình tổ chức Đại hội, bảo đảm đúng luật lệ quy định, nêu cao tinh thần đoàn kết, trung thực, cao thượng mang tính văn hoá và phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương.

- Sau Đại hội cần tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm tìm ra những bài học, tăng cường công tác xã hội hoá Thể dục thể thao của cơ sở, tạo đà cho phong trào thể dục thể thao toàn tỉnh phát triển thêm một bước mới.

II. NỘI DUNG 

1. Đại hội Thể dục thể thao các cấp

a) Đại hội Thể dục thể thao cấp cơ sở (gồm các xã, phường, thị trấn, ngành) 
- Mục tiêu: Phấn đấu đạt 98% các xã, phường, thị trấn, ngành hoàn thành việc tổ chức Đại hội Thể dục thể thao ở cấp mình. Trường hợp đặc biệt khó khăn không tổ chức được thì phải xin ý kiến của Ban Chỉ đạo (hoặc Ban Tổ chức) đại hội cấp trên trực tiếp đồng ý.

- Quy mô: Huy động lực lượng tham gia khai mạc Đại hội từ 1000 người trở lên, (xã đặc biệt khó khăn huy động từ 500 người trở lên). Các ngành, đơn vị huy động tối đa lực lượng cán bộ, chiến sỹ, công nhân lao động tham gia.
- Đơn vị tham gia: Các tổ dân phố, tiểu khu, thôn, bản, câu lạc bộ, trường học, các đơn vị công an, quân đội, doanh nghiệp, các cơ quan đóng trên địa bàn.

- Nội dung thi đấu: Gắn liền với những môn thể thao truyền thống của địa phương, đơn vị được đông đảo quần chúng ưa thích. Đại hội Thể dục thể thao cấp xã, phường, thị trấn phải tổ chức thi đấu 5 môn thể thao trở lên, đối với các xã vùng sâu, vùng xa có thể tổ chức từ 3 đến 5 môn trong đó có 3 môn bắt buộc là: Điền kinh, Kéo co và một trong các môn bóng (Bóng chuyền hoặc Bóng đá).
- Thời gian tổ chức Đại hội: Đại hội Thể dục thể thao cấp cơ sở được tiến hành từ tháng 2 đến hết tháng 5 năm 2017.

- Kinh phí: Từ ngân sách của địa phương và các nguồn tài trợ khác.
b) Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện, thành phố, thị xã

- Mục tiêu: 100% các huyện, thành phố, thị xã tổ chức Đại hội Thể dục thể thao. 

- Quy mô: Các huyện, thành phố, thị xã huy động lực lượng tham gia khai mạc Đại hội từ 2000 người trở lên. 
- Đơn vị tham gia: Các xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn huyện, thành phố, thị xã.

- Nội dung thi đấu: Tổ chức thi đấu cấp huyện, thành phố, thị xã tổ chức thi đấu từ 8 môn trể thao trở lên, trong đó có 4 môn bắt buộc đó là: Bơi, Điền kinh, Bóng đá và một môn thể thao dân tộc như (Kéo co, Đẩy Gậy, Đua thuyền truyền thống, Đi cà kheo, Bắn cung…).
* Lưu ý: Riêng các huyện không có điều kiện tổ chức môn Bơi thì lựa chọn tổ chức một môn thể thao hiện đại có trong chương trình Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh để tổ chức thi đấu.
- Thời gian tổ chức Đại hội: Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện, thành phố, thị xã được tiến hành từ tháng 4 đến tháng 12 năm 2017. Lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện, thành phố, thị xã phải hoàn thành trước Lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao cấp tỉnh.

- Kinh phí: Từ ngân sách của địa phương, đơn vị và các nguồn tài trợ khác.

c) Đại hội Thể dục thể thao cấp tỉnh

- Quy mô: Lễ Khai mạc Đại hội Thể dục Thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII được tổ chức vào trung tuần tháng 9 năm 2017 tại Nhà Thi đấu Công an tỉnh với sự tham gia của khoảng 1500 - 2000 người.

- Đơn vị tham gia: các huyện, thành phố, thị xã, các sở, ban, ngành đoàn thể cấp tỉnh, các cơ quan trung ương đóng trên địa bàn, các doanh nghiệp, các đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh.

- Nội dung thi đấu: Gồm 13 môn: Việt dã, Điền kinh trong sân, Bơi trong bể, Karatedo, Bóng bàn, Cầu lông, Bóng chuyền, Bóng đá, Cờ vua, Cờ tướng,  Kéo co, Võ cổ truyền, Đua thuyền truyền thống.
- Thời gian tổ chức Đại hội: Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII được tổ chức thi đấu các môn trong chương trình Đại hội bắt đầu cuối tháng 6 năm 2017 đến hết tháng 8 năm 2018.

- Kinh phí: Từ ngân sách của tỉnh và các nguồn tài trợ khác.
2. Nội dung chương trình tổ chức Đại hội các cấp

a) Trang trí Lễ khai mạc Đại hội

Đảm bảo trang trọng; xung quanh khu vực nơi tổ chức Lễ khai mạc có thể trang trí khẩu hiệu, tranh ảnh cổ động về hoạt động thể dục thể thao, về thành tựu đạt được trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội của địa phương.

b) Nội dung chính Lễ Khai mạc gồm

- Diễu hành, biểu dương lực lượng.

- Phần nghi lễ lấy ngọn lửa truyền thống, rước lửa và châm lửa truyền thống vào đài lửa.

- Phần khai mạc: Chào cờ, tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, diễn văn khai mạc, lời hứa vận động viên, tuyên thệ trọng tài, Ban tổ chức trao cờ lưu niệm cho các đơn vị tham dự Đại hội.

- Phần đồng diễn thể dục chào mừng.

- Công bố kết thúc Lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao.

c) Tổ chức thi đấu các môn thể thao

Tùy điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị có thể tổ chức một số môn trước Đại hội, một số môn trong Đại hội.

d) Bế mạc Đại hội

Chào cờ, tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, thông qua chương trình lễ bế mạc, Báo cáo kết quả tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp (nêu rõ ưu điểm, khuyết điểm, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm), thảo luận các ý kiến, đồng chí Trưởng Ban tổ chức hoặc Phó trưởng Ban tổ chức thường trực Đại hội Thể dục thể thao kết luận, đại biểu cấp trên phát biểu ý kiến (nếu có), công bố quyết định khen thưởng, diễn văn bế mạc đại hội. (Tùy theo điều kiện cụ thể, có thể gắn lễ bế mạc Đại hội Thể dục thể thao các cấp vào buổi tổng kết công tác thi đua của các địa phương, đơn vị, ngành).

3. Thành lập Ban Chỉ đạo; Ban Tổ chức Đại hội

a) Cấp tỉnh.
- Thành lập Ban Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp tỉnh do đồng chí Giám đốc Sở Văn hóa và Thể thao làm Trưởng ban.

- Đồng chí Phó Giám đốc Sở Văn hóa và Thể thao phụ trách lĩnh vực Thể dục Thể thao làm Phó Trưởng ban.

- Các thành viên là đại diện các ngành: Văn phòng UBND tỉnh; Sở Văn hóa và Thể thao; Sở Tài chính; Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Y tế; Sở Nội vụ; Sở Giáo dục và Đào tạo; Sở Thông tin - Truyền thông; Công an tỉnh; Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh; Đài Phát thành – Truyền hình; Hội Nông dân tỉnh; Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh; Liên đoàn Lao động tỉnh; Tỉnh đoàn TNCSHCM; UBND thành phố Đồng Hới.

b) Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện, thành phố, thị xã

- Đ/c Phó Chủ tịch UBND huyện, thành phố, thị xã phụ trách khối Văn xã làm Trưởng ban Chỉ đạo.

- Trưởng phòng Văn hóa và thông tin làm Phó Trưởng ban thường trực, Giám đốc Trung tâm Văn hóa thông tin - Thể thao; Trung tâm Thể dục thể thao làm Phó Trưởng ban. 

- Các thành viên là đại diện lãnh đạo: Văn phòng UBND huyện, thành phố, thị xã, Phòng Văn hóa và thông tin, Trung tâm Văn hóa thông tin- Thể thao,  Trung tâm Thể dục thể thao, Công an huyện; Ban chỉ huy Quân sự huyện; Huyện đoàn; Phòng Tài chính; Phòng Giáo dục - Đào tạo; Phòng Y tế; Phòng Nội vụ,  Hội Nông dân huyện; Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện; Liên đoàn Lao động huyện…
c) Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã, phường, thị trấn

- Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn làm Trưởng ban.
- Phó Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn làm Phó Trưởng ban.

- Các thành viên: Cán bộ Văn hóa- Xã hội và đại diện một số ngành đoàn thể ở địa phương (Thanh niên; Nông dân, Phụ nữ, Cựu chiến binh…)

4. Công tác tuyên truyền

a) Nội dung: Tập trung tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII (2017-2018), lồng ghép tuyên truyền Cuộc vận động và thực hiện phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”. Công tác tuyên truyền gắn với các nhiệm vụ chính trị ở địa phương, đơn vị, nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm.

b) Hình thức: Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng: Mở trang chuyên mục trên Báo Quảng Bình, Tạp chí Văn hóa, tăng thời lượng phát sóng chuyên đề Đại hội Thể dục thể thao các cấp trên Đài PT-TH tỉnh; tăng cường các tin, bài về những tấm gương điển hình trong phong trào thể dục thể thao trên hệ thống Đài truyền thanh cơ sở.

c) Một số khẩu hiệu tuyên truyền cho Đại hội Thể dục Thể thao các cấp "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại", " Khỏe để xây dựng và bảo vệ tổ quốc", " Đoàn kết - Trung thực - Cao thượng - Tiến bộ", " Nhanh hơn - Cao hơn - Mạnh hơn" và các khẩu hiệu thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, cơ quan, đơn vị.
5. Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất và kinh phí

a) Cơ sở vật chất

- Sử dụng cơ sở vật chất trang thiết bị thể dục thể thao hiện có để phục vụ tập luyện và thi đấu, đồng thời có kế hoạch sửa chữa, tu bổ, cải tạo, nâng cấp các công trình thể dục thể thao nhằm chuẩn bị tốt cơ sở vật chất, sân bãi và các phương tiện khác để tổ chức thi đấu các môn trong chương trình Đại hội. Việc tu sửa, nâng cấp, đầu tư cơ sở vật chất cho thể dục thể thao cần đẩy mạnh vận động xã hội hóa, khai thác nguồn lực từ cá nhân, tổ chức, đơn vị, đoàn thể và nhân dân ủng hộ đóng góp.

- Ban Tổ chức Đại hội thể dục thể thao các cấp lập kế hoạch chi tiết cơ sở vật chất báo cáo UBND cùng cấp xem xét, quyết định để đảm bảo tổ chức đại hội.

b) Kinh phí

- Ban Tổ chức Đại hội thể dục thể thao các cấp lập dự toán kinh phí trình UBND cấp quản lý trực tiếp phê duyệt.

- Các cấp đẩy mạnh công tác xã hội hóa, huy động nguồn tài trợ để tăng cường cơ sở vật chất như: vận động tài trợ kinh phí, hiện vật cho đoàn vận động viên; đóng góp ngày công tu sửa sân bãi, nhà tập, trang thiết bị dung cụ phục vụ cho tập luyện và thi đấu tại Đại hội.

- Kinh phí tổ chức Đại hội thể dục thể thao cấp tỉnh và tham gia Đại hội Thể dục thể thao toàn quốc: Sở Văn hóa và Thể thao phối hợp với Sở Tài chính lập dự toán báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, quyết định cụ thể.

6. Tổng kết, khen thưởng

a) Tổng kết 

- Tổng kết công tác tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp, tiến hành từ cấp cơ sở đến cấp huyện và tỉnh. Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức cấp huyện tiến hành tổng kết, đánh giá công tác chỉ đạo, tổ chức Đại hội của đơn vị và gửi báo cáo về Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh sau khi kết thúc Đại hội 15 ngày.

b) Khen thưởng

- Tặng cờ, huy chương, tiền thưởng cho các nội dung, các môn thi đấu (theo điều lệ từng môn sẽ có quy định cụ thể).

- Căn cứ kết quả tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp và thành tích tham gia các môn tại Đại hội Thể dục thể thao cấp tỉnh; Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức tặng cờ và Bằng khen của UBND tỉnh cho các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong chỉ đạo, tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp. 
III. CHUẨN BỊ LỰC LƯỢNG VẬN ĐỘNG VIÊN THAM DỰ ĐẠI HỘI THỂ DỤC THỂ THAO TOÀN QUỐC LẦN THỨ VIII NĂM 2018

1. Xác định Đại hội Thể dục thể thao toàn quốc là sự kiện thể thao lớn của đất nước được tổ chức 4 năm 1 lần, đây là dịp để quy tụ các vận động viên ưu tú nhất, xuất sắc nhất trong cả nước về so tài, là dịp để đánh giá và khẳng định kết quả phát triển sự nghiệp thể dục thể thao của tỉnh trong nền thể thao nước nhà.

2. Thông qua Đại hội Thể dục thể thao các cấp và tình hình thức tế lực lượng vận động viên của tỉnh, Sở Văn hóa và Thể thao tuyển chọn những vận động viên ưu tú, xuất sắc nhất tập trung đầu tư tập huấn trong và ngoài nước để tham gia thi đấu tại Đại hội Thể dục thể thao toàn quốc lần thứ VIII năm 2018 đạt kết quả cao. Đoàn thể thao Quảng Bình tham gia thi đấu từ 5- 6 môn trong Đại hội, phấn đấu đạt từ 7-10 huy chương vàng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Đ/c Trưởng ban Chỉ đạo: Phụ trách chung

1. Sở Văn hoá và Thể thao


- Là cơ quan thường trực của Ban Chỉ đạo, có trách nhiệm chủ trì phối hợp với các ngành có liên quan, các đơn vị triển khai kế hoạch tổ chức thành công Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh.

- Tham mưu Ban Chỉ đạo thành lập Ban Tổ chức Đại hội cấp tỉnh để chỉ đạo và phân công các thành viên theo dõi, chỉ đạo cấp huyện, thành phố, thị xã, ngành tổ chức Đại hội Thể dục thể thao đúng tiến độ.

- Tham mưu kế hoạch tổ chức lễ khai mạc, bế mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh, chịu trách nhiệm về khánh tiết, mời và tiếp khách trong Lễ Khai mạc, bế mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh. 

- Tham mưu cử Đoàn vận động viên tham gia thi đấu tại Đại hội toàn quốc. Tham mưu thành lập Đoàn đại biểu dự lễ khai mạc, bế mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn quốc.

- Phối hợp Sở Tài chính lập dự toán kinh phí tổ chức Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII (2017-2018), đồng thời chuẩn bị kinh phí cho Đoàn cán bộ, huấn luyện viên, vận động viên tham dự Đại hội Thể dục thể thao toàn quốc lần thứ VIII năm 2018 đạt kết quả cao.

- Chỉ đạo Phòng Văn hóa và Thông tin tham mưu cho UBND các huyện, thành phố, thị xã ban hành kế hoạch, điều lệ tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp cơ sở đảm bảo đúng thời gian quy định.
2. Văn phòng UBND tỉnh

- Tham mưu giúp việc cho đồng chí Trưởng ban Chỉ đạo.

- Tham mưu trình UBND tỉnh và Ban Chỉ đạo ký ban hành các văn bản gồm: Chỉ thị, Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức, Kế hoạch và Điều lệ Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII (2017-2018).  

- Phối hợp với Sở Văn hoá và Thể thao tổng hợp tình hình chung, báo cáo Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

3. Công an tỉnh

- Chỉ đạo tốt việc tổ chức Đại hội Thể dục thể thao ở các cơ quan, đơn vị trực thuộc Công an tỉnh.

- Xây dựng phương án bảo vệ trật tự đảm bảo công tác an ninh, trật tự cho Đại hội từ cơ sở đến toàn tỉnh; chuẩn bị lực lượng tham gia diễu hành trong Lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh.

- Chuẩn bị lực lượng đội tuyển các môn thể thao để thi đấu trong chương trình Đại hội Thể dục thể thao cấp tỉnh.

4. Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh
- Chỉ đạo tốt việc tổ chức Đại hội Thể dục thể thao ở các cơ quan, đơn vị trực thuộc Bộ chỉ huy.

- Phối hợp với Công an tỉnh xây dựng phương án đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội cho đại hội từ cơ sở đến toàn tỉnh, huy động lực lượng diễu hành trong Lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh.

- Chuẩn bị lực lượng đội tuyển các môn thể thao để tham gia thi đấu trong chương trình Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh.

5. Sở Tài chính, Sở Kế hoạch - Đầu tư
- Tham mưu UBND tỉnh bố trí ngân sách đáp ứng cho việc xây dựng cơ sở vật chất, tổ chức thi đấu, khai mạc, bế mạc, tổng kết Đại hội Thể dục thể thao từ cơ sở đến toàn tỉnh, đồng thời bố trí nguồn kinh phí tham dự Lễ khai mạc, bế mạc và tập huấn đội tuyển các môn của tỉnh thi đấu tại Đại hội Thể dục thể thao toàn quốc lần thứ VIII năm 2018. 

- Hướng dẫn, kiểm tra việc cấp, sử dụng, quyết toán nguồn kinh phí tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp.

6. Sở Giáo dục - Đào tạo
- Chỉ đạo việc tổ chức Đại hội Thể dục thể thao ở các trường học, lồng ghép với việc tổ chức HKPĐ hàng năm; huy động lực lượng học sinh THCS, THPT tham gia tập luyện đồng diễn, xếp chữ, diễu hành biểu dương lực lượng trong Lễ khai mạc Đại hội.
- Huy động cán bộ, giáo viên Thể dục thể thao các trường tham gia làm Hướng dẫn viên, quản lý, chỉ đạo học sinh thực hiện các màn diễu hành, đồng diễn, xếp chữ phục vụ lễ khai mạc đại hội.
7. Sở Y tế
- Chỉ đạo tổ chức tốt Đại hội Thể dục thể thao trong toàn ngành. 
- Xây dựng phương án chăm sóc, bảo vệ sức khoẻ cho các VĐV tham gia thi đấu tại Đại hội Thể dục thể thao các cấp. 
- Chỉ đạo các bệnh viện tuyến huyện, thành phố, thị xã có chính sách miễn giảm các đoàn VĐV khám sức khoẻ để tham gia thi đấu các giải trong chương Đại hội thể dục thể thao cấp tỉnh.

- Huy động lực lượng tham gia diễu hành trong lễ khai mạc Đại hội.

8. Sở Nội vụ

- Tham mưu, trình UBND tỉnh ban hành Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII (2017 – 2018) để chỉ đạo công tác tổ chức đại hội thể dục thể thao các cấp được thuận lợi. 

- Tham mưu công tác thi đua – khen thưởng tổng kết Đại hội và chế độ khen thưởng đối với huấn luyện viên, vận động viên tham gia thi đấu tại Đại hội Thể dục thể thao toàn quốc đạt thành tích xuất sắc.
9. Sở Thông tin - Truyền thông

- Chỉ đạo các cơ quan thông tấn báo chí của địa phương, các cơ quan thường trú trên địa bàn tỉnh tăng cường công tác tuyên truyền cho Đại hội, nội dung tuyên truyền cần hướng vào mục đích, yêu cầu chung và chuyên môn của Đại hội gắn với nhiệm vụ kinh tế, xã hội cũng như các phong trào lớn của các ngành, các địa phương.
10. Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Bình
- Chủ trì phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao xây dựng các chương trình giới thiệu phong trào Thể dục thể thao và Đại hội Thể dục thể thao từ cơ sở đến toàn tỉnh lần thứ VIII (2017-2018).

- Tổ chức truyền hình trực tiếp lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh, phân công tổ phóng viên theo dõi, thường xuyên đưa tin, bài trên sóng phát thanh và truyền hình của tỉnh; cử 02 phát thanh viên, biên tập viên tham gia đọc lời thuyết minh của các khối diễu hành trong 02 buổi (Tổng duyệt và khai mạc chính thức của Đại hội).

- Chỉ đạo Đài truyền thanh, truyền hình các huyện, thành phố, thị xã thường xuyên đua tin, tuyên truyền cho Đại hội Thể dục thể thao các cấp.
11. Tỉnh Đoàn

- Chỉ đạo Đoàn thanh niên các huyện, thành phố, thị xã có kế hoạch hưởng ứng tích cực tham gia các hoạt động tại Đại hội Thể dục thể thao ở cơ sở và cấp huyện.

- Huy động lực lượng tham gia diễu hành trong lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh.

12. Liên đoàn Lao động tỉnh

- Chỉ đạo các cơ quan, các tổ chức Công đoàn trực thuộc tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp cơ sở.

- Động viên lực lượng cán bộ công chức, viên chức và người lao động tham gia Đại hội  Thể dục thể thao các cấp.

- Huy động lực lượng tham gia diễu hành trong lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh.

13. Hội Nông dân, Hội Phụ nữ

- Chỉ đạo Hội Phụ nữ, Hội Nông dân tỉnh động viên lực lượng nông dân, phụ nữ tham gia đông đảo Đại hội Thể dục thể thao các cơ sở.

- Huy động lực lượng tham gia diễu hành trong Lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh.

14. UBND các huyện, thị xã
- Thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp thuộc thẩm quyền.
- Có kế hoạch chỉ đạo tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã, phường, thị trấn và Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện, thị xã đảm bảo an toàn, tiết kiệm và hiệu quả, phù hợp với tình hình thức tế ở mỗi địa phương, đơn vị.

- Chỉ đạo phòng Văn hóa – Thông tin, Đài truyền thanh các huyện, thị xã thực hiện công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức: Panô, khẩu hiệu, hệ thống truyền thanh cơ sở.

15. UBND thành phố Đồng Hới

- Thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp thuộc thẩm quyền.
- Có kế hoạch chỉ đạo tổ chức Đại hội TDTT cấp xã, phường và Đại hội TDTT thành phố đảm bảo an toàn, tiết kiệm và hiệu quả theo đúng kế hoạch của Ban Chỉ đạo cấp tỉnh đề ra.

- Phối hợp với Sở Văn hoá và Thể thao làm tốt công tác chuẩn bị cho lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh; huy động lực lượng tham gia diễu hành, xếp chữ; lực lượng quần chúng trên địa bàn thành phố đến dự lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao toàn tỉnh. 

- Chỉ đạo phòng Văn hóa – Thông tin, Đài truyền thanh thành phố thực hiện công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức: Panô, khẩu hiệu, hệ thống truyền thanh cơ sở.

Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh, vướng mắc đề nghị các ngành, UBND các huyện, thành phố, thị xã phản ánh với Ban Chỉ đạo Đại hội thể dục thể thao toàn tỉnh lần thứ VIII (qua cơ quan thường trực) để tổng hợp báo cáo xin ý kiến chỉ đạo./.

	  Nơi nhận:
- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch (b/c);                                     

- Tổng cục TDTT;                                                                                    
- TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;                                                       

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ; 

- Ban Văn hoá xã hội - HĐND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành liên quan; 

- UBND các huyện, thành phố, thị xã;                                                      

- Phòng Văn hoá - thông tin;                                                       

- TT  VHTT-TT và TT.TDTT các huyện, TP, TX;                                     

- Các thành viên Ban Chỉ đạo;      
                              

- Lưu: VT, VX, BCĐ.                                          
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