	UBND TỈNH QUẢNG BÌNH

SỞ VĂN HOÁ , THỂ THAO VÀ DU LỊCH


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




    Số: 230/SVHTTDL-VP                          Quảng Bình,  ngày 09 tháng 4 năm 2015
      V/v tiếp tục thực hiện Chỉ thị 
      của Ban Thường vu Tỉnh ủy
                         Kính gửi:  
                    -    Các tổ chức thuộc Sở;



-   Các đơn vị trực thuộc Sở.
Thời gian qua, các tổ chức, đơn vị trực thuộc Sở đã tích cực quán triệt và thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TU về việc đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Chỉ thị số 19-CT/TU về việc chấn chỉnh và tăng cường kỷ luật, xiết chặt kỷ cương hành chính trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang tỉnh Quảng Bình; Chỉ thị số 20-CT/TU về việc đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang trên địa bàn tỉnh vì vậy đã tạo được chuyển biến tích cực về nhận thức, nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật và hiệu quả công việc.
Tuy nhiên, một số tổ chức, đơn vị quán triệt và tổ chức thực hiện các Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy chưa nghiêm, gần đây có hiện tượng buông lỏng, thiếu giám sát, đôn đốc việc thực hiện; một số tổ chức, đơn vị vẫn còn tình trạng cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, kể cả cán bộ lãnh đạo, quản lý chưa tận dụng hết thời gian làm việc nơi công sở vì vậy hiệu quả công việc chưa cao; đặc biệt, có cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên một số tổ chức, đơn vị đi làm muộn, về sớm so với thời gian quy định, trong giờ hành chính chơi trò chơi trên máy vi tính, tụ tập nói chuyện gây ồn ào mất tự tự tại nơi công sở, thẩm chí có trường hợp còn bỏ nhiệm sở ra ngoài ăn sáng, uống cà phê hoặc làm việc riêng...
Để chấn chỉnh tình trạng nói trên, tiếp tục tăng cường kỷ luật, xiết chặt kỷ cương hành chính trong cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, xây dựng nếp sống văn hóa công sở, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch yêu cầu:

1. Các tổ chức, đơn vị trực thuộc Sở tiếp tục tăng cường quán triệt và thực hiện nghiêm túc các Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các quy định của pháp luật về chế độ công chức, công vụ.

2. Thủ trưởng các tổ chức, đơn vị thuộc Sở chịu trách nhiệm chấn chỉnh kỷ luật, siết chặt kỷ cương và văn hóa công vụ, kiên quyết loại bỏ những hành vi như: Uống rượu bia làm ảnh hưởng đến công việc; chơi trò chơi, ăn sáng, uống cà phê trong giờ hành chính; các hành vị thiếu văn hóa trong giao tiếp, nhũng nhiễu gây phiền hà cho nhân dân.
Thực hiện nghiêm túc các quy định về sử dụng thời gian làm việc (sáng bắt đầu từ 7h30' đến 11h30', buổi chiều từ 13h đến 17h các ngày làm việc trong tuần).
Lấy hiệu quả công việc, việc thực hiện chế độ công vụ, công chức làm căn cứ bình xét thi đua khen thưởng, bình xét, xếp loại chất lượng cán cán bộ hằng năm.
Các cơ quan chức năng và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch sẽ kiểm tra đột xuất tình hình thực hiện các quy định về công chức, công vụ tại các tổ chức, đơn vị trực thuộc Sở và sẽ xữ lý nghiêm túc đối với trường hợp vi phạm và trách nhiệm của thủ trưởng quản lý trực tiếp.
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch yêu cầu các tổ chức, đơn vị và toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và nhân viên trực thuộc Sở nghiêm túc thực hiện.
	Nơi nhận:
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	- Như trên;
	
	

	- Lãnh đạo Sở;
	
	

	- Cán bộ, công chức, viên chức CQVPS;
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